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Praha, 2. července 2026 – MŠMT dlouhodobě podporuje dobrovolnictví v oblasti práce s
dětmi a mládeží. V letošním roce poskytlo finanční podporu ve výši 214 mil. Kč v rámci
dotačních výzev pro oblast práce s dětmi a mládeží ve volném čase. Tato podpora směřuje
každoročně mládežnickým dobrovolnickým organizacím na pravidelnou činnost s dětmi a
mladým lidmi, jejímž vyvrcholením jsou letní tábory. Podmínkou pro čerpání dotace na
letní tábory je kvalifikace hlavních vedoucích dle požadavků ministerstva.

Význam dobrovolnictví v naší společnosti stále roste. O jeho důležitosti nejen v České republice, ale i
na globální úrovni svědčí i vyhlášení roku 2026 Mezinárodním rokem dobrovolníků ze strany OSN.
Ekonomickým přínosem dobrovolnictví se zabývalo nedávné šetření STEM, které udává hodnotu
dobrovolnické práce za rok 2025 ve výši 35 miliard Kč. Z toho 20 miliard tvoří organizované
dobrovolnictví a z toho polovinu dobrovolnictví prostřednictvím neziskových organizací.

Mládežnické neziskové organizace podporuje dlouhodobě ve svých dotačních výzvách i MŠMT.
Odbor pro mládež rozdělil letos v rámci výzev zaměřených na práci s dětmi a mládeží částku 214 mil.
Kč. Podpořené projekty přispívají ke smysluplnému trávení volného času dětí a mladých lidí i k
rozvoji dobrovolnictví a dobrovolnické práce v organizacích. Zároveň umožňují neformální vzdělávání
pracovníků s dětmi a mládeží. Z vyhodnocení závěrečných zpráv k podpořeným projektům vyplývá,
že v roce 2025 bylo zapojeno do pravidelné činnosti 212 400 dětí a mladých lidí a přes 53 000
dobrovolníků. Z toho je přes 37 000 tzv. dlouhodobých dobrovolníků, což jsou většinou vedoucí a
instruktoři v oddílech dětí a mládeže. Tito dobrovolníci zpravidla působí ve vedení oddílů, družin či
jiných neformálních skupin během celého školního roku a zároveň jako dobrovolní vedoucí na
dětských táborech, které bývají vyvrcholením celoroční činnosti.

Na pořádání letních táborů mohou organizace také využít dotaci od MŠMT. Podmínkou však je, že
vedoucí tábora musí naplnit kvalifikační požadavek pro Hlavního vedoucího zotavovací akce dětí a
mládeže dle státem garantované Národní soustavy kvalifikací (NSK). V posledních třech letech
významným způsobem narostl počet držitelů těchto osvědčení. To svědčí o tom, že MŠMT i samotné
mládežnické organizace kladou velký důraz na to, aby vedoucí dětských táborů a kolektivů měli
dostatečné kompetence pro tuto práci potvrzené právě standardizovaným systémem NSK.

Vedle této formy uznávání neformálního vzdělávání ze strany státu má MŠMT i další nástroj, pomocí
kterého uznává kompetence mladých lidí získané dobrovolnictvím či jinou formou neformálního
vzdělávání v neziskových organizacích. Tím je udělování titulu tzv. „NNO uznané MŠMT pro práci s
dětmi a mládeží“. Tento titul může na dobu tří let získat každá organizace, která naplní přísná
kritéria vypsaná ministerstvem. Jedním z nejdůležitějších kritérií je právě pevně dané procento
dlouhodobých dobrovolníků zapojených do činnosti organizace a systém jejich vzdělávání. V
současné době probíhají obhajoby tohoto titulu na léta 2027–2029; výsledky budou zveřejněny v září.
Na webové stránce zde můžete najít seznam takto prověřených organizací na léta 2024–2026.

MŠMT samo letní tábory neorganizuje, nabízí ale základní informace a zajímavé odkazy pro rodiče
na svých webových stránkách zde nebo na webových stránkách partnerských organizací:

 

http://www.jakvybrattabor.cz/



https://crdm.cz/download/dokumenty/Jak-spravne-vybrat-letni-tabor-podle-CRDM.pdf
https://www.radambuk.cz/jak-vybrat-tabor/
https://www.tabory-vysocina.cz/

https://msmt.gov.cz/dobrovolnictvi-na-letnich-taborech
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